

## Belföldi hírek

1980. március 31. h é t f ő

bb.1. mentesítő vonatok és buszok az ünnepekre

1 kf/gg/pp/p hgy

1980. március 31.

a hosszú hétvégével, az egybekapcsolódó április 4-i és a húsvéti ünnepekkel megnövekszik a két nagy közlekedési vállalat, a vasut és a volán feladata.

az ünnepi személyforgalom zavartalan lebonyolítására a szokásosnál jóval több utas elszállítására a MÁV április 3-9 között összesen 166 mentesítő vonat közlekedését tervezi. egy kísérelő szerelvény már szerdán délután indul a nyugati pályaudvarról Mátészalkára, a csúcsforgalmat azonban csütörtökre várják, amikor 44 mentesítő vonat áll rendelkezésre. a legforgalmasabb vonalakon, például Budapest-Nyíregyháza között 17, Budapest-Miskolc között 16 többletvonat közlekedik. még április 4-én is tartanak készenlétben 26 mentesítő szerelvényt. az április 5-i szabadszombaton a munkaszüneti napra előírt vonatok közlekednek.

a visszairányuló forgalom után az iskolai szünidő nem zárul le az ünnepekkel, a diákok még ráérnek, várhatóan megoszlik a legtöbb utasra 7-én számítanak, 43 mentesítő vonat várja őket. a MÁV felkészült az utasok megfelelő tájékoztatására. a fővárosi és a vidéki legnagyobb pályaudvarok információs szolgálatát megerősítik, s mindenütt lesznek karaszalagos ügyeletes vasutasok, akik eligazítják az érdeklődőket.

/folyt köv./

-1-

bb.1./mentesítő.....folyt/p

a volán vállalatok a vasuttal összhangban gondoskodnak a mentesítő vonatokhoz is a busz-csatlakozásokról. a távolsági forgalomban 40-50 ezerrel több utast várnak a szokásosnál, ezért országosan szükség szerint 1000-1200 kiegészítő buszjáratot indítanak, többségüket szerda déltől csütörtökön estig, illetve a visszautazáskor április 7-én és 8-án. az engels téri főpályaudvaron az ünnepi forgalom idején összesen 240 többletjárat közlekedését szervezték meg. szerdán 20, csütörtökön 40, s még április 4-én is 40 mentesítő busz indítását tervezik. az engels tér zsúfoltságának csökkentésére, forgalmának zavartalan lebonyolítására szerdán és csütörtökön ismét igénybe veszik a szent istván téri autóparkolót, ahol elsősorban az induló kocsikat készítik fel az utra, de délutánonként oda érkeznek vidékről a távolsági buszjáratok is.

a husvétii forgalom az idén egybeesik a nyári időszámítás bevezetésével. ezért már most felhívják az utasok figyelmét arra, hogy ne felejtsek el április 5-ről 6-ára hatvan perccel előbbre igazítani az órát.

az átállásra egyébként mind a vasut, mind a volán megtette a szükséges intézkedéseket. a nyári időszámítással összefüggő változásokról a május végéig érvényes menetrendekhez kiadott díjmentes vasuti és busz-menetrendi pótlások már kaphatók. a változásokat a hét végéig átvezetik a MÁV és a busz-pályaudvarokon, a megállóiban elhelyezett tájékoztató táblákon is.  
/mti/

bb.2. nyomógombos telefonok

i mg/be/sl/pp/p hgy

1980. március 31.

az esztétikai és a divatigények mellett a műszaki és gazdasági szempontok is a nyomógombos telefonok elterjesztését sürgetik. a tapasztalatok szerint ugyanis a hagyományos tárcsás készülékek gyakran elromlanak. a posta négyezer utcai készüléke közül 1200-at kellett megjavítani tavaly, ami 160 ezer forintba került. a rongálásokat nem számítva főként a tárcsa hibája okozta az üzemszüneteket.

/folyt köv./

-2-

bb.2./nyomógombos.....folyt/p

a tárcsa mechanikus alkatrészei nem állják az időjárás viszontagságait. a fékrugó olaja hidegben besűrűsödik, az impulzus érzékelőnek viszont a meleg nem tesz jót. a nyomógombos hívóezzel szemben nem ismer mechanikus alkatrészt. hogy mennyire megbízható, azt bizonyítja az is, hogy a két évvel ezelőtt budapesti felszerelt két nyilvános készülék közül egyik sem romlott el, a nagy igénybevétel ellenére.

hogy a nyomógombos készülékek ezidáig még nem terjedtek el, az a műszaki feltételek hazai hiányával magyarázható. a külföldön használt gombos készülékek hívójelait-hangfrekvenciás kódjait- ugyanis csak speciális központok fogadhatják. ma még nem ezek terjedtek el a postánál. a tévében látható nyomógombos készülékek voltaképpen tárcsautánzó készülékek, akárcsak az utcán üzemelő két kísérleti társuk. ezek gyártása sokba kerülne. ezért a mechanikai művek- ahol évente 130-140 ezer hagyományos telefont gyártanak- úgy egyeztet meg a postával, hogy 1983-ra, amikor a hangfrekvenciás központok itthon is elterjednek, a külföldön használatos típus gyártását kezdik meg. azt a nyomógombos típust, ami olcsóbb és korszerűbb, mint a tévében látható.

a posta műszaki lehetőségeihez márcsak azért is igazodnia kell a mechanikai műveknek, mert a telefon gyártása csak nagy- mégpedig százezres- sorozatban gazdaságos a gyárnak, és olcsó a fogyasztóknak. /mti/

-.-

bb.3. bővül a poszter választék - 176 féle üdvözlőkártya husvétra

i ár/mf/bc/p hgy

1980. március 31.

mintegy 30 festmény reprodukciójával bővítik a lakásdíszként egyre közkedveltebb művészi poszterek választékát a képzőművészeti alap kiadóvállalata. a tavalyi, 62 műalkotásból álló „kollektív”, keresett darabjait is utánnomják. erőteljesen nő a kereslet a fotó-poszterek iránt, ezért itt is új témákkal jelentkezik: egyebek között a kelet-ázsiai-muzeum legszebb műtárgyairól, valamint külföldi tájakról készült felvételeket sokszorosítanak.

/folyt köv./

-3-

bb.3./b6/vül.....folyt/p

a vállalat tevékenységében a legnagyobb arányú a képeslapkiadás: évente több mint 80 millió példányban jelentet meg különböző méretű és kivitelű üdvözlőkártyákat. a tervek szerint főként a több ezernyi témát ábrázoló levelezőlapon művészi színvonalát kívánják emelni: az ünnepekhez kötődő színerképek között mind több lesz a festményekről, a kisgrafikákról készülő reprodukció. az eddiginél szélesebb körben vonnak be fiatal képző- és fotóművészeket a tervezésbe. újdonság lesz a bécs és párizs nevezetességeit, valamint az olasz, jugoszláv, görög és spanyol tájakat ábrázoló, 12-12 darabból álló sorozatok kiadása.

aktuális hír : 176 fajta husvétüi üdvözlőlapon került a boltokba, csaknem 11 millió példányban. a közismert, fekete-fehér és színes fotók mellett számos - az ünnephez kapcsolódó témájú - grafikai levelezőlapon is kínálnak. az idén először készülték husvétra - a tavaly karácsonykor megjelentekhez hasonló - ajándék-kísérő kártyák: 72 féle színes grafika díszíti az ajándékcsomagokra erősíthető miniatűr kártyákat. /mti/

-. -

bb.4. befejezték a „papp lacit nem lehet legyőzni”, forgatását

i jök/z/p bc

1980- március 31.

a számítástechnikai oktatási központban rögzítették az utolsó filmkockákat a mafilm hunnia filmstudio és a balázs béla studio közös vállalkozásában készülő „papp lacit nem lehet legyőzni”, című film alkotói. ezt követően a magyar ökolívó szövetség elnöke, korábbi és jelenlegi főtájkára, a válogatott keret több tagja és a főszereplő, papp lászló válaszolt az egy év előtti rádióinterjú folytatásaként feltett kérdésekre..

/folyt köv./

-4-

bb.4. /befejezték....folyt/p

a kétórásra tervezett film alkotói - gulyás gyula rendező, gulyás jános operatőr és kozák gyula társalkotó - egy 1978 -as ötlet nyomán határozták el az amatőr ökolívás eddig legeredményesebb olimpiai bajnoka életének megfilmesítését. a tévében a közeljövőben bemutatásra kerülő, „domaházi hegyek között”, című hatrészes sorozat egyik szereplője tette fel a cselekvésre készítő kérdést : „miért nem csinálnak filmet papp laciról? amire addig nem gondoltak, rövid idő alatt megvalósult.

a forgatást még 1979 januárjában megkezdték, a munka viszont tovább tartott a tervezettnél. a külföldi utak szervezésével kapcsolatos bonyodalmak éppugy késleltették a munkát, mint a sokezer archiv felvétel többszöri átválogatása. a stáb tagjai a hazai helyszíneken kívül öt országban is megfordultak. jártak az ókori olümpióban, s felvételeket készítettek tavaly kölnben a felnőtt ökolívó európa-bajnokságon is. a majdani film nézői sporttörténeti értékű találkozásoknak is szemtanúi lehetnek. a filmesek ugyanis meglátogatták papp három egykori legyőzőjét: a cseh-cslovákiában élő torma ii. gyulát, a lengyel zbigniew pietrykowskyt és a szovjet borisz tysint.

bár a film vágásán még dolgoznak, valószínű, hogy legalább huszpercnyi archiv felvételt is beleépítenek a készülő kópiába. a filmben egy zenei betétdal is elhangzik: a kemény rock-stilusu számot bródy jános komponálta, s a beatrice együttes adja elő. a „papp lacit nem lehet legyőzni”, premierje előreláthatólag szeptemberben lesz. /mti/

o  
-. -

-5-

bb.5. egyszerűbb, egységesebb lesz a szakmunkástanulók létszámtervezése

i gl/mi/sl/pp/p hgy

1980. március 31.

a szakmunkástanulók felvételének megalapozottabb előkészítése, és a szakmai szerkezet arányainak javítása várható a munkaügyi és oktatási miniszter együttes rendeletétől, amely a tanulók létszámtervezését szabályozza.

alapvető igény, hogy a feladatokat a munkakörhöz szükséges képzettségű dolgozók lássák el. ezért jelentős erőfeszítések történtek az utóbbi években. az 1978-ban bevezetett szakközépiskolai szakmunkásképzés újabb lehetőséget biztosít az utánpótlás nevelésére, a felnőttkorúak közül is sokan tesznek szakmunkásvizsgát, az erőfeszítések és eredmények ellenére azonban a munkaerőhelyzet még ma is kedvezőtlen. az állami iparban szakmunkás munkakörben foglalkoztatottaknak csupán a 85 százaléka rendelkezik a munkakörének megfelelő szakképzettséggel, és továbbra is magas azoknak a száma, akik nem a tanult szakmájukban helyezkednek el.

az iskolázottság növelése fontos társadalmi érdek. ezért nem az általános iskolát befejező fiatalok továbbtanulási arányait kell módosítani. a cél a szakmunkásképzésbe felvettek szakmai összetételének a megváltoztatása. ezt segíti elő a szakmunkástanulók létszámtervezésének korszerűsítése is.

új elem a szabályozásban, hogy - ellentétben a multal - a tervezés valamennyi nappali képzési formában egyidőben történik majd. ezzel nemcsak az összhang teremthető meg, hanem - a fiataloknak a szakmunkásképzőbe történő jelentkezését hónapokkal megelőzve - a teljes kép birtokában, a népgazdaság igényeinek megfelelő szakmai arányok alakíthatók ki.

a létszámtervezést megalapozottabbá teszi, hogy a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek a jövőben még a tervkészítést megelőzően tájékoztatást adnak a megyei tanácsok munkaügyi osztályainak. ebben jelzik a központi fejlesztési programoknak, a beruházásoknak, a szelektív iparfejlesztésnek, vagy a termékszerkezet váltásnak a szakmunkásképzést érintő hatásait.

az új rendelet csökkenti az adminisztrációt, ugyanakkor tovább növeli a megyei tanácsok felelősségét. eddig ugyanis a munkaügyi osztályok csak kerülő úton - ipari-épitőipari szakmák esetében az iskoláktól, kereskedelmi-vendéglátóipari és élelmiszeripari-mezőgazdasági szakmáknál pedig a tanácsok illetékes osztályaitól értesültek a munkáltatók létszámigényeiről.

/folyt köv./  
7.30/p

-6-

85  
3P

bb.5./egyszerűbb.....folyt/p

a jövőben valamennyi munkáltató közvetlenül a megyei tanácsok munkaügyi osztályához nyújtja be igényét. ezzel egyrészt egyszerűsödik a nyilvántartás, másrészt kizárt, hogy a vállalatok több iskolához egyszerre nyújtsák be ugyanazt az igényüket, elködösítve ezzel a tényleges helyzetet. a jövőben egyébként a munkáltatóknak - ha tanulókra lesz szükségük - közölniük kell szakmunkásaik létszámát és kérésüket meg kell indokolniuk.

a szakmai szerkezet további javítását célozza, hogy néhány szakmában, ahol amugyis túljelentkezés van - ilyen például az autószerelő, a fényképész vagy a kirakatrendező - ezen túl a meghatározott létszám felett nem adhatnak pótkeretet a megyei tanácsok.

az 1981-82-es tanévre már a változásoknak megfelelően tervezik a szakmunkástanulók létszámát./mti/

-.-

bb.6- pályázati felhívás - szot iradalmi ösztöndíjra

sl/pp/p hgy

1980. március 31.

a szakszervezetek országos tanácsa - a magyar írók szövetségével kötött együttműködési megállapodás alapján-pályázatot hirdet szot iradalmi ösztöndíj elnyerésére.

az ösztöndíj célja, hogy elkötelezett írótehetségek alkotói körülményeinek javításával ösztönzést adjon és kedvező feltételeket teremtsen a munkás életérzést tükröző, a dolgozók mai életét és erkölcsi arculatát szocialista szellemben ábrázoló művek alkotására.

az ösztöndíj havi összege 3.000.- forint, időtartama 1 évtől 2 évig terjedhet.

azok az írók pályázhatnak, akik már eddig megjelent műveikkel kifejezték tehetségüket, és akik az ösztöndíj időtartamán belül a célkitűzéseknek megfelelő irodalmi mű alkotására kötelezettséget vállalnak. a pályázat életkorhoz nem kötött.

az ösztöndíj odaitélésénél előnyben részesülnek azok a pályázók, akik tartósan bekapcsolódnak egy üzem, vagy egy szakszervezeti művelődési intézmény munkájába, és az ott folyó művelődési tevékenységet közvetlenül segítik.

/folyt köv./  
7.35/p

-7-

85  
3P

bb.6. /pályázati felhívás.....folyt/p

a pályázati kérelmeket 1980. május 10-ig a szot kulturális, agitációs és propagandaosztályára /1415. budapest, vi. dózsa györgy ut 84/b./ lehet benyújtani. a pályázati kérelemhez csatolni kell: a pályázó önéletrajzát, eddigi írói munkásságának részletes ismertetését és az ösztöndíj időtartamán belül megalkotandó műre vonatkozó tervét.

az ösztöndíj odaitéléséről, -az e célra alakítandó bizottság javaslata figyelembevételével, a szot titkársága dönt. a döntésről a pályázók 1980. június 30-ig értesítést kapnak.

az ösztöndíj adományozása első alkalommal 1980. július 1-től történik./mti/

-. -

bb 7. három kis üzlet helyett egy nagy - hófehérke gyermekruházati szaküzlet a rákóczi uton

t kf/mm um hgybbe

1980. március 31.

hétfőn a rákóczi ut 10. szám alatt hófehérke gyermekruházati szaküzletet nyitott a fővárosi ruházati bolt vállalat. a mintegy 500 négyzetméter alapterületű üzletben 6 millió forintos készlet - babakelengye, gyermekfehérnemű és kötöttáru, bébi, lányka, fiu és bakfis konfekció, balonkabát, farmer és szövet öltöny, - várja a vásárlókat. az üzlet az idén 30 millió forintos forgalom lebonyolítását tervezi.

a ruházati bolt a kormány népesedéspolitikai határozatával és a kereskedelempolitikai követelményekkel összehangolva gyarapítja gyermekruházati szaküzlet-hálózatát. a rákóczi uti boltot saját erőből 5.5 millió forintos költséggel építette át, s bővítette betongalériával a szomszédos cipőbolt és zöltség üzlet helyiségeivel. az átalakítás az értékesítésben is változást hozott, az üzlet a hagyományosról áttért a kosaras önkiszolgáló árusítási formára. konténerfogadót is építettek az éjszakai áruszállításhoz. /mti/

-. -

- 8 -

9.40/um

10<sup>41</sup>  
3P

bb 8. elutaztak a kongresszuson részt vett külföldi delegációk

t gy/tr um hgy

1980. március 31.

az mszmp xii. kongresszusán részt vett testvérpártok küldöttségei hétfőn elutaztak budapestről.

hazautazott a laoszi forradalmi néppárt küldöttsége, amelyet phoumi vongvichit, a kb politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese vezetett.

ugyancsak elutaztak;

a vietnami kommunista párt küldöttsége, élén Le van Luonggal, a vkp kb politikai bizottságának tagjával;

írország kommunista pártjának küldöttsége, amelyet michael o,riordan, a párt központi bizottságának főtitkára vezetett.

a vendégek bucsuztatására megjelentek: biszku béla, borbándi jános, győri imre és szakali józsef, az mszmp központi bizottságának tagjai, kárpáti ferenc altábornagy, a kb tagja, horn gyula és varga istván, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetői és karsai lajos, hazánk hanoi nagykövete.

az elutazásnál jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság magyarországi nagykövete, a vietnami testvérpárt küldöttségének tagja. /mti/

-. -

bb 9. szovjet szakszervezeti küldöttség budapesten

sl/mi um pp hgy

1980. március 31.

kazimir mackijavicsusznak, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa titkárának vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára fogadta. /mti/

-. -

- 9 -

11.00/um

11<sup>20</sup>  
3P

bb 10. halálos közlekedési balesetek

mm um hgy

1980. március 31.

a hétfvégén 100 személyi sérüléssel járó közuti közlekedési baleset történt, ebből 7 halálos, 46 súlyos és 47 könnyű kimenetelű volt.

nagykőrös belterületén vas sándor 20 éves gépkocsivezető lajosmizsei lakos tehergépkocsival tolatás közben elütötte patik józsef 87 éves nyugdíjas nagykőrösi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat adatai szerint vas sándor szabálytalanul tolatott. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

mátészalka belterületén egy vasuti átjáróban varga újos 39 éves művezető nyircsaholyi lakos motorkerékpárjával egy személyvonatnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat adatai szerint varga lajos a fényorompó tilos jelzésére hajtott a vasuti sínekre.

szeged-mihálytelek belterületén egy vasuti kereszteződésben egy tehervonat halálra gázolta bozsó józsefné 52 éves háztartásbeli domaszéki lakost. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

székesfehérvár belterületén krán dezső 26 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával elütötte özvegy farkasfalvi józsefné 74 éves nyugdíjas helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat adatai szerint krán dezső figyelmetlenül, nem a forgalmi viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

várpalota belterületén egy személygépkocsi elütötte molnár jános 70 éves nyugdíjas helyi lakost, aki kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálat adatai szerint az idős ember féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a vizsgálat tovább folyik.

rudabányán a vasércbánya vállalat egyik vágatában munkavégzés közben molnár lajos 33 éves vágár szuhogyi lakos egy szállító-rakodógéppel az acéltámlának ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására szakértő bevonásával folyik a vizsgálat. /mti/

11.10/um

11.01  
BP

- 10 -

bb 11. lőtt nagyvad átvevő és feldolgozó épül

káp/um st hgy

1980. március 31.

a somogy megyei balatonnagyberekai állami gazdaság és a mavad közös beruházásaként öreglakon megkezdődött a lőtt nagyvad átvevő és feldolgozó építése. az új telep, ahol a baranya, tolna és somogy megye vadászterületén elejtett nagyvadakat átveszik, feldolgozzák és exportálják, mintegy 85 millió forintos beruházásból épül, évi kapacitása 800 tonna lesz. a korszerű átvevő mellett hűtő-tároló, bőrfejtő és husfeldolgozó részleg működik majd. az átvevő és feldolgozó ez év szeptemberére elkészül, s az őszi és téli vadászaton elejtett nagyvadakat már itt gyűjtik össze. /mti/

-.-

bb 12. klubkönyvtár avattak szombathelyen

Lér/um st hgy

1980. március 31.

ifjúsági klubkönyvtár avattak hétfőn szombathelyen az élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat gyáregységében. a szakszervezetek vas megyei tanácsa központi könyvtárának kezdeményezésére elsősorban a szakmunkástanulók, a fiatalok részére létesített, egyelőre 1200 kötetes, szabadpolcos klubkönyvtár állományát folyamatosan növelik és cserélik. a klubkönyvtár mellett olvasószoba áll a fiatalok rendelkezésére. /mti/

-.-

bb 14. vincze józsef,

mm um hgy

1980. március 31.

a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese és réti ervin, az országos béketanács elnökségének tagja a jemeni ndk-ba utazott. a jemeni béke és szolidaritási tanács meghívására részt vesznek a hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából megrendezésre kerülő rendezvényeken. /mti/

-.-

- 11 -

11.30/um

12.01  
BP

bb 13. társadalomtudományi konferencia az egészségügyről

t of/mm um hgy

1980. március 31.

a semmelweis orvostudományi egyetem marxizmus-leninizmus intézetének rendezésében hétfőn budapest - az egyetem nagyváradi téri épületében - tudományos konferencia kezdődött: „társadalom és egészségügy”, címmel. kétnapos programja és több száz résztvevője van a tanácskozásnak, amelyen dr. szécsény andor professzor, a sote rektora nyitott meg. több szocialista és nyugati országból is érkeztek vendégként tudósok a konferenciára. öt szekcióban olyan fő témakörök kerülnek napirendre, mint az egészségpolitika gyakorlati kérdései, az orvos-értelmiség helyzete a szocializmusban, etikai kérdések a gyógyászatban, az orvos-szociológiai kutatások módszerei. több mint 80 előadás szerepel a kedden záruló tanácskozás programjában. /mti/

-. -

bb 15. új agrokémiai laboratóriumot avattak csongrádban

tób/um st hgy

1980. március 31.

a csongrád megyei növényvédelmi állomás új agrokémiai laboratóriumát hétfőn avatták fel hódmezővásárhelyen. ezzel befejeződött az országos talajvizsgáló laboratóriumi hálózat kiépítése, amely a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium intézkedése alapján 1978-ban kezdődött meg.

az új létesítményben felszerelt automata műszerekkel és az azokat kiszolgáló berendezésekkel 14 kémiai elem jelenlétét és mennyiségét mutatják ki a talajmintákban. az így nyert adatok birtokában választ adnak arra, hogy hektáronként milyen mennyiségű és összetételű műtrágya szükséges a gazdaságok üzemtervében előírt terméseredmények eléréséhez. ezt a végső adatot egy automata kiíró szerkezet rögzíti papírra.

a laboratórium rendeltetése: megkönnyíteni, segíteni a mezőgazdasági nagyüzemek tervszerű gazdálkodását. ma már rendelet írja elő, hogy a szántóterületeken legalább három évenként talajvizsgálatot kell végezni, egyes növényféléseknél, mint például a cukorrépánál pedig minden esztendőben kétszer. az idejében végrehajtott talajellenőrzések alapján a gazdaságok pontos tervet készíthetnek arra, hogy termőföldjük tápanyag utánpótlásához mennyi hatóanyagot kell beszerezniük. így el tudják kerülni a felesleges készletek felhalmozását és egyben elejét vehetik annak, hogy késve jusson hozzá a műtrágyához. /mti/

12.55/um

- 12 -

13<sup>21</sup>/<sub>3P</sub>

bb 16. országos ifjúsági jogásznapi szegeden

dén/um st

1980. március 31.

szegeden a józsef attila tudományegyetemen hétfőn megkezdődtek a IX. országos ifjúsági jogásznapi napok. a háromnapos programsorozat a budapesti, a pécsi és a szegedi állam- és jogtudományi karokon tanuló 350 hallgató részvételével. a perbeszéd-versenyen a büntetőjog témakörében hétfőn mondtak vádbeszédet és szerkesztettek ítéleteket a joghallgatók. a további napokon orosz nyelvű szakszövegek fordításában, munkajogi kérdések megoldásában vetélkednek, és a polgári jogban való jártasságukat bizonyítják majd a neves jogászokból álló szakmai zsűri előtt. az ifjúsági jogásznapi keretében sportversenyeket is rendeznek. /mti/

-. -

bb 17. pro urbe kitüntetések zalaegerszegen

tóa/um st hgy

1980. március 31.

zalaegerszeg város tanácsa pro urbe kitüntetést adományozott hétfői ülésén a város fejlesztéséért kiemelkedő munkát végző intézmények és személyek részére. a kitüntetést a tanuló ifjúság szocialista nevelésében évtizedek óta magas színvonalon végzett munkájáért a dózsa györgy általános iskola tantestületének és uttoróvezetőinek ítelték oda. szintén megkapta a kitüntetést az 1895-ben alapított zrínyi miklós gimnázium, amely fennállása óta országos hírű tudósokat, művészeket, sportolókat bocsátott ki falai közül. a várostervezésben végzett kimagasló munkája elismeréseként a pro urbe kitüntetéssel jutalmazták a zala megyei tervező vállalat műszaki kollektíváját, s a most elkészült sportcsarnok tervezéséért pénzes géza építészmérnököt, az észak-magyarországi tervező vállalat irodavezetőjét. /mti/

-. -

- 13 -

13.00/um

13<sup>30</sup>/<sub>3P</sub>

bb 18. időjárásjelentés

um

1980. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. március 31-én,  
hétfőn délben:

melegszik az idő

a skandináv félsziget fölött található alacsony nyomá-  
su légörvény áramlási rendszerében még hideg, sarkvidéki  
levegő érkezik európa nagy része fölé. a hideg, nedves lég-  
hullámok hatására kontinensünk északi, középső és keleti ré-  
szén az évszakhoz képest hűvös van, észak- és kelet-euró-  
pában emellett még többfelé változékony, csapadékos is az  
időjárás. az atlanti-óceán felett örvénylő másik ciklon a  
brit szigeteken valamint franciaországban okoz változékony,  
szeles, csapadékos időt. ez utóbbi légörvény déli oldalán  
enyhébb, nedves levegő áramlik a szárazföld belseje fölé,  
s ez lassan megközelíti a kárpát-medencét is.

vasárnap az ország nagy részén erősen felhős, vagy bo-  
rult volt az ég. főként a déli, és keleti megyékből jelen-  
tetek esőt, záporokat. a ma reggel 7 óráig lehullott csapa-  
dék mennyisége csapadékyom és 6 mm között volt. az élénk  
északi, északnyugati szél többfelé megerősödött, a dunántu-  
lon helyenként viharossá fokozódott. a hőmérséklet kora  
délutánra 11-16 fokig emelkedett. hétfőn hajnalra általában  
1, 7 fokig hült le a levegő, de délnyugaton helyenként  
nulla, mínusz 2 fokot is mértek.

hétfőn délelőtt változóan felhős idő volt, az or-  
szág nyugati és északkeleti részén helyenként gyöngye záporok  
alakultak ki. az élénk északnyugati, nyugati szél főleg a  
dunántulon többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor  
általában 7-13 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,9  
fok volt, ez 2,1 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tenger-  
szintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

/folyt.köv./

- 14 -

13.20/um

13<sup>35</sup>  
3P

bb 18. /időjárás.....folyt./um

várható időjárás kedd estig:

hétfőn változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen futó  
záporosó. kedden főként nyugaton időnként erősen megnövek-  
vő felhőzet, ott szórványos esővel. napközben élénk, időn-  
ként erős északnyugati, később délnyugatra forduló szél.  
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1, plusz 4,  
a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15 és 19 fok között  
alakul.

a duna vizállása budapestnél: 280 cm, a víz hőmérsékle-  
te 7,6 fok.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

a hét közepén erősen felhős, később változóan felhős idő  
várható. az időszak elején többfelé esőre, záporosóra lehet  
számítani. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2, plusz  
7 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12, 17 fok  
között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az or-  
szág területének 40 százalékán várható. /mti/

--

bb 19. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 9.sz. hírünk /szovjet szakszervezeti..../  
1.bek. 1.sorában a név helyesen:

k a z i m i r a z mackijavicsusz

/mti/

--

- 15 -

13.25/um

13<sup>40</sup>  
3P

bb 20. emlékezés szabó Lőrincre

t km/mm um pr ie

1980. március 31.

szabó Lőrincre, az ady utáni nemzedék egyik legjelentősebb lírikusára emlékeztek születésének 80. évfordulója alkalmából hétfőn, a mező imre uti temetőben lévő sírjánál. a magyar írók szövetsége nevében illyés gyula kossuth-díjas költő és fodor andrás józsef attila-díjas költő helyezte el koszorút. elhozták a sírra a megemlékezés virágait a kulturális minisztérium, a petőfi irodalmi múzeum, a művészeti alap irodalmi szakosztálya és a magyar irodalomtörténeti társaság képviselői, valamint a költő hozzátartozói, tisztelői. /mti/

-. -

bb 21. új üzletek a velencei tónál

dáv/um st ie

1980. március 31.

a tervezett határidő előtt három hónappal két új üzletet adtak át hétfőn a velencei tónál: a gyorsított kereskedelemfejlesztési program keretében agárdon egy 150 négyzetméter alapterületű élelmiszer-háztartási bolt, gárdonyfürdőn pedig 300 négyzetméter alapterületű abc áruház készült el. mindkettő a velencei tavi áfészhoz tartozik. átadásukkal tovább javul a tópart élelmiszer-ellátása. /mti/

-. -

bb 22. szerb-horvát szépkiejtési verseny mohácson

igó/um st ie

1980. március 31.

a nemzetiségi anyanyelv ápolására szerb-horvát szépkiejtési versenyt rendeztek hétfőn a gyermekek számára mohácson. a délszláv báziskönyvtárban kátolyi, máriakémeti, mohácsi, olasz, ujmozácsi és versendi kisdiákok adták elő anyanyelvükön irodalmi műveket. előzőleg az általános iskolákban házi versenyen döntötték el, hogy kik vegyenek részt a mohácsi vetélkedőn. a legjobban szerepelt vers- és prózamondók értékes könyvjutalmat kaptak, a háromnyelvű duna-parti városban ez volt az első nemzetiségi nyelvművelő verseny, amelyet a felszabadulási évforduló eseménysorozata keretében rendeztek. a jövőben minden tavasszal megtartják a mohács város és járás területén élő délszláv gyermekek nyelvművelő találkozóját. /mti/

-. -

14.00/um

- 16 -

14 <sup>31</sup>/<sub>31</sub>

bb 23. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

um

1980. március 31.

1. mentesítő vonatok és buszok az ünnepekre
2. nyomógombos telefonok
3. bővül a poszter választék
4. befejezték a papp laci-film forgatását /1.jav./
5. a szakmunkástanulók létszámtervezetének szabályozása
6. pályázat szot irodalmi ösztöndíjra
7. gyermekruházati szaküzlet nyílt budapestben
8. pártküldöttségek elutazása
9. szovjet szakszervezeti küldöttség budapestben
10. halálos közlekedési balesetek /2.jav./
11. lőtt nagyvad átvevő és feldolgozó építése öreglakon
12. klubkönyvtárat avattak szombathelyen
13. társadalomtudományi konferencia az egészségügyről
14. magyar szolidaritási küldöttség utazott a jemeni ndk-ba
15. új agrokémiai laboratóriumot avattak csongrádban /3.jav./
16. országos ifjúsági jogásznapi szegeden
17. pro urbe kitüntetések zalaegerszegen
18. időjárásjelentés
19. szerk. figy.: javítása 9-es hírre
20. emlékezés szabó Lőrincre
21. új üzletek a velencei tónál
22. szerb-horvát szépkiejtési verseny mohácson
23. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb 24. átadták az idej rózsa ferenc díjakat

mm um pr ie

1980. március 31.

hétfőn a parlamentben a közelgő felszabadulási évforduló alkalmából újságírókat tüntettek ki.

rózsa ferenc díjat kapott dobsa jános, az mti szerkesztőség vezetője, dolecskó kornélia, a népszabadság munkatársa, gombó pál, a magyar sajtó főszerkesztője, matolcsy károly, a magyar nemzet szerkesztő bizottságának tagja, mészáros ottó, a pest megyei hírlap főmunkatársa és vértességy, a magyar rádió főmunkatársa.

/folyt.köv./

- 17 -

14.25/um

14 <sup>ko</sup>/<sub>31</sub>

bb 24. /átadták az idei .....folyt./um

harminchárman részesültek állami kitüntetésben és 22-en vették át a kiváló munkáért kitüntető jelvényt. a kitüntetések bajnok zsolt, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnökhelyettese adta át.

az ünnepi eseményen jelen voltak: aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és óvári miklós, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai, valamint győri imre, a kb osztályvezetője. /mti/

--

bb 25. átadták az idei ybl miklós díjakat

t sb/mi um pp ie

1980. március 31.

hétfőn a magyar építőművészek szövetségének székházában kiosztották a kimagasló építészeti alkotásokat elismerő 1980. évi ybl miklós díjakat.

ybl díjat kapott: bajnay zsolt, a kerti építésze, a siófoki vásár csarnok; demény tamás, az iparterv építésze az ózdi kohászati üzemek oxigén gyárának tervezéséért; gettó józsef, a déldunántuli tervező vállalat építésze az oktatási és nevelési épületek összefüggő tervezési folyamatában kifejtett munkásságáért; gere mihály és mohácsi péter, a keletterv építészei a házgyári panelekből épülő lakó- és középületek, valamint a hotel zakarpatje tervezéséért és a házgyári fejlesztésben kifejtett tevékenységükért; hulyák anna, a váti építésze a győri martinovics tér 1-2. számú műemléképületek helyreállításának tervezéséért; pál balázs, az iparterv építésze több évtizedes építéstervezési és építésetelméleti munkásságáért; k. ráduly piroska építész több évtizedes városépítészeti munkásságáért és eger város településcsoportja általános rendezési tervének városépítészeti koncepciójáért; roth jános, a lakóterv építésze a pozsonyi diákszálló, a csopaki vállalati üdülő és más szállásjellegű paneles épület tervezéséért; tarnai istván a délterv építésze a szegedi orvostudományi egyetem dóm téri oktatási épületének tervezéséért.

a díjakat ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter adta át. /mti/

--  
- 18 -

14.35/um

14.45  
3P

16.45

bb 26. a magyar-vietnami konzuli egyezmény megerősítése

t ma/s um pr ie

1980. március 31.

szarka károly külügyminiszterhelyettes és nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete hétfőn a külügyminisztérium disz téri vendégházában kicserélte a két ország közötti, 1979. október 11-én aláírt konzuli egyezmény megerősítő okiratait. az egyezmény az okiratcsere napjától számított harmincadik napon lép érvénybe.

az esemény<sup>en</sup> részt vettek a külügy-, a belügy-, az igazságügyi, a közlekedési és postaügyi, valamint a pénzügyminisztérium továbbá a legfőbb ügyészség, s a vietnami nagykövetség vezető munkatársai. /mti/

--

bb.29. ittas vezetés - három halott

s/zsu ie

1980. március 31.

budapesten a xx. kerület török flóris utca 205 számú épület előtt kupi jános honvéd kölcsönkért személygépkocsival áttért az uttest bal oldalára, majd felhajtott a gyalogjáródára, ahol három személyt elgázolt. közülük vér józsef 38 éves autóvillamosági műszerész kisiparos, budapesti lakos, és a 3 éves schlemmer krisztina a helyszínen, schlemmer ferenc 34 éves gépkocsivezető, budapesti lakos pedig a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kupi jános ittas állapotban, gyorsan hajtott. előzetes letartóztatásba helyezése mellett tovább folyik a baleset körülményeinek vizsgálata. /mti/

--

15.35/zsu

-19-

16.10

bb.27. a magyar partizán szövetség meghívására

k/da/pr/zsu ie

1980. március 31.

hétfőn budapestre érkezett a szovjet háborús veteránok bizottságának küldöttsége szergej alekszandrovics andrjusczenko altábornagy vezetésével. a küldöttség tárgyalásokat folytat a két szervezet további együttműködéséről és részt vesz a hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken./mti/

--

bb.28. alkotó ifjúság kiállítás a Lenin kohászati művekben

hag/st/zsu ie

1980. március 31.

alkotó ifjúság kiállítás nyílt hétfőn a deiósgyőri Lenin kohászati művek ifjúsági klubjában. a kiállítás alkalmából osztották ki a legjobbaknak a jutalmakat is. a pályázaton a több mint tizennyolcezer dolgozót foglalkoztató nagyzem legjobb fiatal mérnökei, közgazdászai és technikusai vettek részt, és a több mint nyolcvan benyújtott alkotás közül harminchat kapott díjat.

az értékelő bizottság véleménye szerint az igen magas műszaki színvonalat képviselő pályaművek közül is kiemelkedik az új acélmű számítástechnikai irányításának oktató modellje, a kombinált acélmű környezetvédelmének megoldási javaslata, a nemesacél hengerműben az ötvözött selejt csökkentésére vonatkozó részletes tanulmány, továbbá a bugák felületi tisztítására szolgáló eljárás, amely a gyárban jelentősen hozzájárul az anyagkihozatal növeléséhez és a selejt csökkentéséhez./mti/

--

15.45/zsu

-20-

16<sup>15</sup>

bb.30. pamutakciót hirdet a méh

1/os/pá/pp/zsu ie

1980. március 31.

a tavaszi nagytakarítások idejéhez igazították azt a háztartási textilhulladékgyűjtési akciót, melyről hétfőn tájékoztatták a méh tröszt vezetői a sajtó képviselőit. április 1-től hat héten át kilogrammonként 5-10-20 forintért veszik át a méh felvevőhelyei a tiszta, fehér, a színes és a mosatlan háztartási pamut-textilhulladékot. az akció ideje alatt a fővárosi és vidéki átvevőhelyek a szokásos hétköznapi nyitvatartás mellett minden szombaton április 5-én és május 3-án is várják a gyűjtőket, akiket a méh ajándéksorsjegyekkel is ösztönöz. husz forint értékű textilhulladék leadásával a többi között trabant személygépkocsit, színes és fekete-fehér tv-készülék nyerhető

a háztartási pamuttextil hulladékgyűjtési akció meghirdetésére a hulladékok és másodnyersanyagok felhasználása iránti fokozódó igény készítette a méh trösztöt. hazánkban az iparnak géptisztító rongyból például évente 7200 tonnára van szüksége. ennek az alapanyagát jelentős részben jelenleg külföldről szerzik be, a népgazdasági számára nagymérvű megtakarítást jelentene, ha ezt országon belüli forrásokból biztosíthatná. a géptisztításhoz alkalmas textilhulladékok gyűjtési akciójával összesen 2,5 millió forint megtakarítását várja a méh./mti/

--

bb.32. mszbt-küldöttség utazott moszkvába.

mm/pr/zsu ie

1980. március 31.

hétfőn szakali józsefnek, az mszmp kb tagjának, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének vezetésével elutazott moszkvába a magyar szovjet baráti társaság küldöttsége, amely részt vesz a hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken, a delegáció ferihegyi bucsuztatásánál jelen volt Ivan Vasziljevics Szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

--

16.15/zsu

-21-

16<sup>15</sup>

bb.31. a legfelsőbb bíróság súlyosította a győri postakocsi rablók ítéletét

t/gy/pá/pr/zsu ie

1980. március 31.

a társadalomra kiemelkedően veszélyesnek minősítette a legfelsőbb bíróság juranovics istván és három társa bűncselekményét, ezért különösen nagy értékre elkövetett rablás büntetetténe kisérlete és más bűncselekmények miatt - megváltoztatva a székesfehérvári megyei bíróság első foku ítéletét - a vádlottakra súlyosabb büntetéseket szabott ki.

a 24 éves juranovics istvánt 12 évi, a 30 éves juranovics pált és a 26 éves drapán andrást 10-10 évi, juranovics pálné halász erzsébetet pedig négy évi szabadságvesztésre ítélte.

a győrben lakó vádlottakat erősen foglalkoztatta a pénz szállító postakocsi kirablásának lehetősége. alaposan felkészültek a bűncselekmény elkövetésére: beszerették a rabláshoz „szükséges” eszközöket, s jó ideig kísérték figyelemmel a mór-székesfehér közötti utszakaszon járó pénzszállító postakocsi rakodásait, indulási idejét. több személyautót is elloptak tervük végrehajtásához. tavaly márciusban hogy mint rendőrök, megállíthassák a kiszemelt autót, rendszámtáblát hamisítottak. apróra „kidolgozták”, tervük azonban nem járt sikerrel. amikor megállították a pénzzel rakott postakocsit, s igazoltatás címén kiszállították az alkalmazottakat, idegen gépjármű közeledésére figyeltek fel. az egyik postai alkalmazottnak sikerült elmenekülnie, a másikat viszont juranovics istván és drapán andrás súlyosan bántalmazták, többször fejbevágták, a megzavart bűnözők zsákmány nélkül, de a súlyos sérülésekkel otthagytott dolgozó szolgálati pisztolyával és lőszerével elmenekültek a helyszínről.

/folyt.köv./

16.55/zsu

-22-

1405

bb.31./a legfelsőbb .. folyt./zsu

a legfelsőbb bírói fórum büntető tanácsa a rablás, a súlyos testi sértés, és a közfeladatot ellátó személy sérelmére elkövetett erőszakos bűncselekmény társadalomra veszélyességét értékelte nyomatékos súlyosító körülményként. az ítélet indokolásában aláhuzta: elsősorban juranovics istván és drapán andrás olyan gátlástalan, utonálló módon követte el cselekményét, amely nagyfoku elvetemültségre utal. bűncselekményük a köznyugalom súlyos megzavárására alkalmas volt, s további súlyosító körülményként esett latba az ilyen és ehhez hasonló cselekmények elszaporodása is. mind a négy vádlottat különböző időtartamra eltiltotta a közügyek gyakorlásától. ezen kívül a megfelelő vagyontárgyakkal rendelkező juranovics istván nyul községben lévő szántó-telekingatlanára, s drapán andrás személygépkocsijára vagyonekobzást rendelt el. mivel a vádlottak bűncselekményeik elkövetését arra is alapozták, hogy valamennyien rendelkeznek gépjárművezetői jogosítvánnyal, a legfelsőbb bíróság mindnyájukat hosszabb időtartamra eltiltotta a járművezetéstől./mti/

--

bb.33. marjai józsef moszkvába utazott

i/sl/z/pp/zsu ie

1980. március 31.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn moszkvába utazott, ahol a kgst végrehajtó bizottságának 94. ülésén vesz részt. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.35. elhunyt kozik istván

csiz/st/zsu ie

1980. március 31.

kozik istván, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemei kitüntetésűje, aki 1926-tól volt tagja a pártnak, nyolcvan három éves korában elhunyt. temetése április 2-án, 16 órakor lesz a karancsaljai köztemetőben.

az mszmp salgótarjáni járási bizottsága

/mti/

--

17.00/zsu

-23-

1410

bb.34. tiz éves a rajk lászló szakkolégium

t/dg/pá/pr/zsu ie

1980. március 31.

a 80-as évek magyar gazdaságáról rendeztek szimpoziont hétfőn a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rajk lászló szakkollégiumában, a kollégium működésének tízedik évfordulója alkalmából. a hét tudományos előadást a kollégium volt diákjai - ma minisztériumok, vállalatok, kutató intézetek és az egyetem neves közgazdászai - tartották. a szimpozion résztvevői is mai és egykori szakkollégisták voltak.

x x x

évtizede alakult meg a kollégium azzal a céllal, hogy jobbra a fizikai dolgozók gyermekei számára olyan körülményeket teremtsen, olyan lehetőségeket nyújtson, amely tulmutat az egyetemi képzésen. elkötelezett közgazdászok, politikus szakemberek formálására vállalkoztak. a tiz év alatt másfélszázan végeztek, szereztek diplomát, s tulnyomó többségük életrsorsa, pályafutása - az évforduló alkalmából áttekintették, igazolta az alapítás célját. legtöbbjük nemcsak szakmájának kitűnő ismerője, hanem közéleti ember is, s sokan közülük figyelemreméltó eredményeket mutatnak fel a szakma tudományos szintű művelésében is. pedig a legtöbbben 30 éven aluliak, a legöregebb volt szakkollegista is 31 éves.

ma a szakkollégiumnak 64 tagja van, s több mint 60 százalékuk fizikai dolgozó gyermeke. ez az arány csak nem kétszerese az egyetemi aránynak. évente két-háromszoros a tuljelentkezés, s a kollégisták maguk választják ki azokat, akiket társaikká fogadnak. a felétel: vállalja a közösség szabta magas követelmények teljesítését, s feleljen meg készségeiben, képességeiben is.

az országban egyedülálló érdekesség, hogy a budapesten lévő kollégium tagja lehet a közgazdaságtudományi egyetem budapesten lakó hallgatója is, anélkül, hogy beköltözne a veres pálné utcai patinás épület falai közé. tagságát a kollégiumi feltételek teljesítésével bizonyíthatja. a feltételek között pedig kiemelkedő helyen szerepel a folyamatos önképzés, a széleskörű elméleti és gyakorlati tapasztalatok megszerzésének igénye.

a kollégisták évről évre sikerrel teljesítik ezt a feladatot, amit bizonyít, hogy az egyetemen születő tudományos diákköri dolgozatok mintegy 40 százalékát ők írják. ez - tekintettel az egyetem csaknem kétezer nappali hallgatójára - tisztes arány./mti/

17.05/zsu

-24-

14/15

bb.36. földalatti randevu a bauxitbányában

szé/st/zsu ie

1980. március 31.

a halimba iii. bauxitbánya mélyén hétfőn találkozott a bányászati aknamélyítő vállalat két brigádja. schenck józsef és vajai károly 20-20 tagu szocialista brigádjai ekkor törték át a két irányból vájt 1485 méter hosszú lejtős akna utolsó torlaszát. a földalatti találkozás lézer irányító és szintmérő berendezés segítségével szinte centiméteres pontossággal történt meg.

a több mint 74 millió forintos beruházással készült lejtősakna a tehermentesíti a bánya régebbi, növekvő termelés továbbítására már szűknek bizonyult szállító aknáját. az új lejtősakna építése fontos része annak a fejlesztésnek, amely 1982-ben fejeződik be, és évi 300 ezer tonnával növeli a bánya teljesítőképességét.  
/mti/

.-

bb.37. végetért a textilés műszaki hónap

i/mg/tr/pp/zsu ie

1980. március 31.

több mint ezer textilipari szakember vett részt a hétfőn befejeződött textilés műszaki hónap rendezvényein. a mtesz textilipari műszaki tudományos egyesületének az ágazati szakszervezettel közösen rendezett eseménysorozatán a technikai újdonságok mellett az új szabályozó és árrendszer, a si mértékegység bevezetése, és az energiatakarékos technológiák alkalmazása szerepelt az előadások középpontjában.

a nagy érdeklődés nemcsak az autális témaválasztásnak köszönhető, de annak is, hogy az előadások zömét a textilgyárakban rendezték meg - többnyire filmvetítésekkel színesítve. a szakemberek a textilipar minden ágában - a fű, a szövő, valamint a gyapju és pamut kötőiparban - megismerhették nemcsak az ágazat előtt álló feladatokat, de a társvállalatok gondjait, műszaki lehetőségeit is.

az előadások mintegy harmadát kifejezetten gazdasági kérdésekkel foglalkozott. s hogy a gazdasági kérdések a textilipar műszaki szakembereit is mennyire érdeklik, bizonyítja a kérdezők nagy száma is: több mint 200-an szólak hozzá az előadásokhoz, vagy kértek információt - többnyire energiagazdálkodási témákban.

a textiles műszaki hónapot a mtesz tag egyesülete és az ágazati szakszervezet legközelebb októberben rendezi meg./mti/

17.10/zsu

-25-

14/15

bb.38. gáspár sándor fogadta az olasz szakszervezeti küldöttséget

sl/pp/zsu ie

1980. március 31.

gáspár sándor, a szot főtitkára hétfőn a szak-tanács székházában fogadta giorgio benvenuto, az olasz munkásszövetség / uil/ főtitkárának vezetésével hazánkban tartózkodó olasz szakszervezeti küldöttséget. a nyílt légkörű találkozón a szot és az uil vezetői tájékoztatták egymást országaik politikai, gazdasági helyzetéről, szervezeteik tevékenységéről és aktuális feladatairól, valamint véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről,

a két szakszervezet közötti kapcsolatok bővítéséről.

délután a küldöttség a monori állami gazdaságban tett látogatást./mti/

-. -

bb.39. magyar-kambodzsai szakszervezeti tárgyalások

sc/gg/pp/zsu ie

1980. március 31.

a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó kambodzsai szakszervezeti küldöttség a szot székházában hétfőn megkezdte tárgyalásait a magyar szakszervezetek gáspár sándor főtitkár vezette küldöttségével. a tárgyaláson a küldöttségek vezetői tájékoztatták egymást az országaikban folyó szakszervezeti munkáról, a szakszervezeteik közötti kapcsolatok bővítésének további lehetőségeiről. a megbeszélés szívélyes, baráti légkörben zajlott le./mti/

-. -

bb.40. a szot elnökségének ülése

i/sl/z/pp/zsu ie

1980. március 31.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn ülést tartott. elfogadta a szakszervezeti kongresszusokon és küldöttértekezletek megválasztásra kerülő vezető szervek összetételének és létszámának főbb elveit. további napirendi pontként döntött az 1980. évi szot-díjak adományozásáról, majd megvitatta a vállalati művelődési bizottságok munkájáról szóló tájékoztató jelentést./mti/

-. -  
-26-

17.30/zsu

ifuc

bb.41. székfoglaló előadás

tr/pr/zsu ie

1980. március 31.

vámos tibor, az mta rendes tagja „intelligens-robot kutatás magyarországon,, címmel tartott székfoglaló előadást hétfőn a magyar tudományos akadémián./mti/

-. -

bb.43. felhasználható 18.00 órától

megbízólevél átadások

mi/pr/zsu di

1980. március 31.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta juan uslar pietri rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a venezuelai köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes.

losonczi pál ugyan csak hétfőn fogadta harry earl bergold rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az amerikai egyesült államok új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt nagy jános külügyminiszter-helyettes./mti/

-. -

bb.47. kitüntetés

mg/trö/pp/zsu di

1980. március 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa nagy elemérnek, a magyar tudományos akadémia levelő tagjának, az mta műszaki-fizikai kutató intézete igazgatójának, 60. születésnapja alkalmából, a szilárdtest-fizikai kutatások terén elért kiemelkedő eredményeiért, szakmai, közéleti és kutatást irányító tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést mártá ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára hétfőn adta át az akadémián./mti/

-. -

17.35/zsu

-27-

ifuc

bb.42. az első negyedében; 260 ezer tonna szén, 200 millió köbméter földgáz tervén felül - folytatódik a munkaverseny a felszabadulás 35. évfordulója tiszteletére

sl/sb/su/os/ráb/bév/dáv/szü/pá/pp/zsu ie 1980.március 31.

a gazdasági élet első negyedévi adatait a közeli napokban összegezik, a vállalatok előzetes értékelései azonban máris arra utalnak, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny számottevő eredményeket hozott a belső tartalékok feltárásában és hasznosításában.

sokhelyütt javult a szervezettség, szilárdult a fejelem, s ezt érzékelhetően fejezi ki a növekvő termelékenység, a megbízhatóbb minőség. nagy számban érkeznek jelentések arról is, hogy a dolgozók a munkaversenyt folytatják, új munkasikerekkel köszöntik hazánk felszabadulásának 35. évfordulóját.

a szénbányászok 260 ezer tonnával túlteljesítették első negyedévi tervüket, ami elsősorban a munkaidő teljesebb kihasználásának köszönhető. a termelékenység növekedése tette lehetővé, hogy a bányászoknak ezúttal kevesebb szabadnapjukat kellett feláldozniuk, mint tavaly ilyenkor, a termelési eredmény mégis magasabb. a versenyben a borsodiak, az oroszányiak és a tatabányaiak kerültek az élvonalba, de a tröszt más üzei is kiemelkedő eredménnyel zárták a negyedévet: nemcsak termelési tervüket teljesítették túl, hanem a szén fűtőértékét is az előírt szint fölé emelték. valamennyi üzemben úgy határoztak, hogy a szocialista munkaversenyt folytatják, s a tröszt vállalata az idén összesen 440 ezer tonna szenet hoznak a felszínre tervén felül, a második és a harmadik negyedévben, amikor csökken a tüzelőanyag iránti kereslet, több időt fordítanak a felkészülésre, hogy a IV. negyedévben ismét számottevően fokozhassák a termelést. a munka megkönnyítésére az idén 700 millió forint értékű gépet helyeznek üzembe, újabb szénmezők feltárására pedig fél milliárd forintot költenek.

a kőolaj- és földgázbányászok is jobban kihasználták termelőberendezéseiket, s műszaki intézkedéseket tettek a kimerülőfélben lévő kutak hozamának fenntartásáért, másutt a termelés növeleséért. így az első negyedévben az előirányozottnál mintegy 200 millió köbméterrel több földgázt hoztak a felszínre. propán butángázból 5000 tonnát szállítottak az országnak tervén felül. a munkaverseny további szakaszában a kimerülőben lévő kutakat pótolják. számításuk szerint az idén tervén felül 180 ezer tonna kőolajat, továbbá 2,5 milliárd köbméter földgázt adnak a népgazdaságnak.

/folyt.köv./  
17.45/zsu

-28-

1800

bb.42./az első ... folyt./zau

hazánk legnagyobb timföldgyárában, ajkán az első negyedévben a tervezettnél 5000 tonnával több timföldet gyártottak, ami nagyrészt annak köszönhető, hogy a szerelési és felújítási munkálatokat lényegesen lerövidítették, így kevesebbet álltak a gépek. az egyik kalcináló kemencét például a tervezettnél két nappal korábban állították ismét üzembe, ami egymagában 700 tonna többlettimföldet jelentett.

a ganz-mávag vasuti járműgyárában a munkaverseny egyik legnagyobb eredménye az, hogy a bedolgozó vállalatok nagyrésze már most a tervnek megfelelően eleget tesz szállítási kötelezettségeinek, így az első negyedévben a vasuti járműgyár is ütemesen, tervszerűen dolgozott. határidőn belül elhagyta a gyárat tunisz számára három újabb luxus-motorvonat, bangladesi rendelésre elkészült négy dízel-hidraulikus mozdony, s ugyancsak bangladesi megrendelésre megkezdtek a keskeny nyomtávú mozdonyok gyártását a tervnek megfelelő ütemben készülnek szovjet megrendelésre a négyrészes motorvonatok, s előrehaladtak az új zélandba kerülő villamos-motorvonatok gyártásának előkészületeivel. több más új termék gyártását is előkészítették, s a dolgozók felajánlották, hogy a folytatódó munkaversenyben valamennyi feladatot kiváló minőségben teljesítik.

a tervezettnél 50-nél több autóbusz készült az első negyedévben az ikarus székesfehérvári gyárában: összesen 2100 távolsági és városi, valamint ugynevezett félkész autóbusz került ki a gyártóüzemekből, az utóbbiakat alkatrészként exportálják és külföldön szerelik össze. a munkaverseny további szakaszára a műszakiak újabb fontos feladatot vállaltak: olyan technológiákat dolgoznak ki, amelyek segítségével hazai cikkekkel helyettesíthetnek eddig importált műanyagokat és festékeket.

Lépés tartás a divattal - ez jellemzi a páva női ruhagyár tervezőinek ideai gyártmányfejlesztési koncepcióját, amelynek eredményeivel már most, a tavaszi szezonban találkozhatunk a hazai üzletekben. 1980-ra 740 új modellt dolgoztak ki és ajánlottak a kereskedelem számára, az első negyedévben 120-félét már gyártottak is. külön gondot fordítottak a serdülő, lányka és bébi-ruha választék bővítésére, ennek köszönhető, hogy az idén a tavalyinál lényegesen több „páva”, gyermekruha kerül forgalomba. megtalálhatók közöttük azok a modellek is, amelyek az őszi budapesti nemzetközi vásáron nyerték meg a vásárlók és a kereskedők tetszését./mti/

17.50/zsu

-29-

1800

bb.44. mesterségünk krónikája - kiállítás a vigadó galériában

t/kp/tr/pr/zsu di

1980. március 31.

április 2-től várja a látogatóit a vigadó galéria, a főváros legújabb kiállítóterme. mesterségünk krónikája címmel olyan csoportos grafikai tárlatot mutatnak be, elsőként, amely egyúttal e többévszázados művészeti ág műhelytitkait, a „látvány” születésének technikai rejtelmeit is megismerteti.

a művészeti alap dunaparti kiállítási intézményének négy termét a mai magyar grafika legkiválóbb mestereinek - mintegy 40 művésznek - erre az alkalomra készített leg-  
-rissebb alkotásai töltik be. a kiállításon - ismeretterjesztő céljának is megfelelően - a műveket, a fametszeteket, a könyvomatokat, a rézkarcokat előállításai technikájuknak megfelelően csoportosították a rendezők; magas-, a sík-, valamint a mélynyomás különféle eljárásait is szemléltetik a termekben elhelyezeti grafikák. megismerkedhetnek majd a látogatók e művész-mesterség szerszámaival is: a finom vésőkkel, a különlege vegyi anyagokkal, nyomóformákkal, a színes grafikák egyszínű fázis nyomataival.

az április 22-ig látható kiállítás érdekessége lesz, hogy a tárlatvezetést maguk az alkotók vállalták./mti/

-. -

bb.45. róma születése - vendégkiállítás a szépművészeti muzeumban

t/me/pr/tr/zsu di

1980. március 31.

olasz régészeti kiállítás nyílik kedden a szépművészeti muzeumban: a kulturális kapcsolatok intézetének közreműködésével a magyar közönség is megismerheti a róma születése című tárlatot. amint giovanni collonna, a bolognai egyetem professzora és szilágyi györgy, a szépművészeti muzeum antik osztályának vezetője hétfőn a sajtó képviselőinek elmondta: be mutatják az örök városban és a tőle délre lévő. az ókorban latiumnak nevezett területen feltárt ókori települések maradványait, tárgyi emlékeit.

a kiállított mintegy két ezer tárgy zöme régészeti lelet. az utóbbi tíz évben végzett kutatások során kerültek felszínre, és róma, castel di decima, satricum, la rustica, fiana, acqua acetosa laurentina, osteria de, osa ókori települések kialakulásáról, virágkoráról, hanyatlásáról, lakosainak életmódjáról, építészeti és temetkezési szokásairól, művészetéről tájékoztatják a látogatókat.

/folyt.köv./  
18.10/zsu

-30-

1810

bb.45./róma ... folyt./zsu

róma várossá alakulásának folyamatát, civilizációjának történetét szemléltetik. igazok a róma kialakulására vonatkozó antik hagyományt, amelyet a modern kritikusok hihetetlennek vélnek: az egykori lakóhelyeken és sírokban talált tárgyi emlékek bizonyossága szerint róma a latium-i városok egyike volt.

az i.e. x-ix. századi leletek közt láthatók kunyhó alakú urnák, embert ábrázoló agyagszobrocskák, geometrikus díszítésű kerámiák. szép számban vannak képviselve a viii.-vii. századi tárgyak: assziri üvegedények, ciprusi ezüst-üst, athéni, korintoshi és keleti görög figurákkal díszített agyagvázák, bagyagcsésze, figurális díszítésű, három lábú bronz-állvány, terrakotta plasztika. a vi. századból származó emlékek közt van hercules és minerva csaknem életnagyságú agyagszobra, és egy monumentális szobor torzója, etruszk feliratu elefántcsont-oroszlándombormű, valamint egy

a sajtótájékoztatón részt vett giulio bilanconi, az olasz közvéleménykérdés kutatója budapesti munkatársaival.

-. - etruszk fekete bucchero és görögöt utánzó kerámia

bb.46. eötvös Lőránd díj, nívódíjak

t/sz/sb/gg/pp/zsu di

1980. március 31.

hétfőn szoltész istván kohó- és gépipari miniszter kiemelkedő tevékenységük elismeréseként eötvös Lőránd díjat adott át bozsó zoltánnak, a láng gépgyár gyártmányfejlesztési főosztályvezetőjének, hollai kornélnak, a magyar optikai művek szerkesztési osztálya vezetőjének, kertay zoltánnak, a ganz villamossági művek vasut főosztálya vezetőjének, vizelyi györgynek, a ganz-mávasz

osztályvezető főkonstruktőrnek, vadányánszky rezsőnek, a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár célgépezemének vezetőjének és vörös árpádnak, a csepel művek vas- és acélöntödék műszaki igazgatójának.

/folyt.köv./  
18.20/zsu

-31-

1820

bb.46./eötvös ... folyt./zsu

ugyancsak soltész istván - az idén első ízben -  
nívódíjakat adott át a legjobb ipari formatervezőknek.  
egyéni díjat kapott: mezei lászló, a magyar optikai művek  
és simon károly a Ganz villamossági művek formatervezője.  
kollektív díjban részesült a csepel vas- és fémművek  
szerszámgépgyárának kollektívája: dudás jános vezető ter-  
vező, bajnok lászló tervező mérnök, gerbicz ottó tervező  
mérnök, pálosi józsef tervező mérnök, valamint a buda-  
pesti elektroakusztikai gyár kollektívája: lelkes péter  
ipari formatervező, bukovics ferenc fejlesztési mérnök,  
fejes jános fejlesztési mérnök és márton géza fejlesztési  
mérnök.

a magyar építőművészek szövetségének székházában  
hétfőn szabó jános építésügyi és városfejlesztési mi-  
nisztériumi államtitkár kiadta a 1980. évi üveg-  
és finomkerámiaipari formatervezési nívódíjakat. nívó-  
díjat kapott németh magda, az ajkai üvegyár iparművésze,  
semsey gabriella és minya mária, a gránit csiszoló-  
korong és kőedénygyár, j.seregély mártá, a hollóházi por-  
celángyár, szekeres károly, a városlődői majolikagyár  
és török jános, a zsolnay porcelángyár iparművésze./mti/

bb.49.

sulyos bűntényben keres tanukat a rendőrség

s/pr/zsu dim

1980. március 31.

idén március 29-én 22 óra körül ismeretlen tette-  
sek gödöllő külterületén megölték és kirabolták biróczki  
jános 56 éves budapest taxi-gépkocsivezetőt. holttestét  
az általa vezetett taxiban a jc 14-44 forgalmi rendszá-  
mz zöldszínű, 1200-as zsiguli személygépkocsiban ta-  
lálták meg. a rendőrség kéri mindazokat, akik biróczki  
jánost ismerték, a jelzett napon este látták, illetve  
az általa vezetett taxiban utaztak, továbbá azokat, akik  
vidéki utjával vagy utasaival kapcsolatban bármilyen fel-  
világosítást tudnak adni, jelentkezzenek a pest megyei  
rendőrfőkapitányság bűnüldözési osztályán /budapest,  
vi. aradi utca 21-23., telefon: 121-035/ vagy bármelyik  
rendőri szervénél, illetve rendőrnél./mti/

18.30/zsu

-32-

1840

bb.48. művészet és ifjúság - egyetemi, főiskolai kulturális  
napok - megkezdődtek a fiatalok amatőr művészeti bemutatói

kov/dén/gom/st/mné/zsu di 1980. március 31.

az ország három városában hétfőn megkezdődtek a  
„művészet és ifjúság”, bemutatósorozat és az „egyetemi,  
főiskolai kulturális napok”, országos rendezvényei.

a közös rendezvénysorozatot egerben a felsőokta-  
tási intézmények kórusainak és szólistáinak országos ver-  
senyével nyitották meg. a ho si minh tanárképző főiskola  
disztermében köpf lászlóné, a kisz központi bizottságának  
titkára köszöntötte a fesztivál mintegy 800 résztvevőjét.  
a találkozón 11 főiskola és egyetem diákjai mérik ösz-  
sze zenei tudásukat húszkét énekkar, hét zenekar és negy-  
venöt szólista versenyez három napon át. vendégként hat  
megye középiskolásai is részt vesznek az egri fesztí-  
váln, bemutatókat tartanak, tapasztalatokat gyűjtenek.  
az énekesek, a hangszeres szólisták, a kamara-együtt-  
tesek a főiskolán, a kórusok és a zenekarok a megyei mű-  
velődési központban lépnek pódiumra. az ünnepélyes  
díjkiosztást és a gálabemutatót szerdán a ho si minh  
tanárképző főiskolán tartják meg.

szegeden az amatőr irodalmi színpadok és színjátszó  
csoportok, a vers- és prózamondók, valamint a politikai és  
társadalmi dalok előadói versenyének ünnepélyes megnyi-  
tójára került sor. a rendezvény négy napján a „művészet

és ifjúság”, bemutatósorozat keretében a fővárosból  
és 13 megyéből érkezett 330 fiatal áll a közönség elé,  
az „egyetemi, főiskolai kulturális napok”, bemutatóin  
25 felsőoktatási intézményből 270 hallgató vesz részt.  
a verseny legjobbjainak április 3-án nyújtják át a jutal-  
mákat és az okleveleket.  
/folyt.köv./

18.50/zsu

-33-

1830

bb.46./eötvös ... folyt./zsu

ugyancsak soltész istván - az idén első ízben -  
nívódíjakat adott át a legjobb ipari formatervezőknek.  
egyéni díjat kapott: mezei lászló, a magyar optikai művek  
és simon károly a garz villamossági művek formatervezője.  
kollektív díjban részesült a csepel vas- és fémművek  
szerszámgépgyárának kollektívája: dudás jános vezető ter-  
vező, bajnok lászló tervező mérnök, gerbicz ottó tervező  
mérnök, pálosi józsef tervező mérnök, valamint a buda-  
pesti elektroakusztikai gyár kollektívája: lelkes péter  
ipari formatervező, bukovics ferenc fejlesztési mérnök,  
fejes jános fejlesztési mérnök és márton géza fejlesztési  
mérnök.

a magyar építőművészek szövetségének székházában  
hétfőn szabó jános építésügyi és városfejlesztési mi-  
nisztériumi államtitkár kiadta a 1980. évi üveg-  
és finomkerámiaipari formatervezési nívódíjakat. nívó-  
díjat kapott németh magda, az ajkai üvegyár iparművésze,  
semsey gabriella és minya mária, a gránit csiszoló-  
korong és kőedénygyár, j.seregély mártá, a hollónázi por-  
celángyár, szekeres károly, a városlődi majolikagyár  
és török jános, a zsolnay porcelángyár iparművésze./mti/

bb.49.

sulyos bűntényben keres tanukat a rendőrség

s/pr/zsu dim

1980. március 31.

Idén március 29-én 22 óra körül ismeretlen tette-  
sek gödöllő külterületén megölték és kirabolták biróczki  
jános 56 éves budapest taxi-gépkocsivezetőt. holttestét  
az általa vezetett taxiban a jc 14-44 forgalmi rendszá-  
mz zöldszinű, 1200-as zsiguli személygépkocsiban ta-  
lálták meg. a rendőrség kéri mindazokat, akik biróczki  
jánost ismerték, a jelzett napon este látták, illetve  
az általa vezetett taxiban utaztak, továbbá azokat, akik  
vidéki utjával vagy utasaival kapcsolatban bármilyen fel-  
világosítást tudnak adni, jelentkezzenek a pest megyei  
rendőrfőkapitányság bűnüldözési osztályán /budapest,  
vi. aradi utca 21-23., telefon: 121-035/ vagy bármelyik  
rendőri szervénél, illetve rendőrnél./mti/

18.30/zsu

-32-

1840

bb.48. művészet és ifjúság - egyetemi, főiskolai kulturális  
napok - megkezdődtek a fiatalok amatőr művészeti bemutatói

kov/dén/gom/st/mné/zsu di 1980. március 31.

az ország három városában hétfőn megkezdődtek a  
„művészet és ifjúság”, bemutatósorozat és az „egyetemi,  
főiskolai kulturális napok”, országos rendezvényei.

a közös rendezvénysorozatot egerben a felsőokta-  
tási intézmények kórusainak és szólistáinak országos ver-  
senyével nyitották meg. a ho si minh tanárképző főiskola  
diszternében köpf lászlóné, a kisz központi bizottságának  
titkára köszöntötte a fesztivál mintegy 800 résztvevőjét.  
a találkozón 11 főiskola és egyetem diákjai mérik ösz-  
sze zenei tudásukat húszkét énekkar, hét zenekar és negy-  
venöt szólista versenyez három napon át. vendégként hat  
megye középiskolásai is részt vesznek az egri fesztí-  
váln, bemutatókat tartanak, tapasztalatokat gyűjtenek.  
az énekesek, a hangszeres szólisták, a kamara-együtt-  
tesek a főiskolán, a kórusok és a zenekarok a megyei mű-  
velődési központban lépnek pódiumra. az ünnepélyes  
díjkiosztást és a gálabemutatót szerdán a ho si minh  
tanárképző főiskolán tartják meg.

szegeden az amatőr irodalmi színpadok és színjátszó  
csoportok, a vers- és prózamondók, valamint a politikai és  
társadalmi dalok előadói versenyének ünnepélyes megnyi-  
tójára került sor. a rendezvény négy napján a „művészet

és ifjúság”, bemutatósorozat keretében a fővárosból  
és 13 megyéből érkezett 330 fiatal áll a közönség elé,  
az „egyetemi, főiskolai kulturális napok”, bemutatóin  
25 felsőoktatási intézményből 270 hallgató vesz részt.  
a verseny legjobbjainak április 3-án nyújtják át a jutal-  
mokat és az okleveleket.  
/folyt.köv./

18.50/zsu

-33-

1730

bb.48./művészet .. folyt./su

az amatőr színjátszók, prózamondók és kisegyüttesek másik csoportjának versenyét kaposvárott nyitották meg a

kilián györgy ifjúsági és művelődési központban. itt hat dunántúli megye legjobbjai tartanak bemutatókat, s a felsőoktatási intézmények vendégegyütteseinek között van az elte universitás, a budapesti kertészeti egyetem, az orvosut-dományi egyetem, a szombathelyi tanárképző főiskola és a zal-ka máté katonai főiskola szinpada. a mintegy félezer résztvevőt megmozgató bemutatósorozat szakmai értékelése után szerdán tartják meg a zárőnnepélyt és a dijkiosztást. *↳ műszaki*

a következő napokban pécssett, nyiregyházán, debrecenben, gödöllőn és keszthelyen is megkezdődnek a közös ifjúsági művészeti bemutatósorozat országos rendezvényei is./mti/

-. -

bb.50. ismét megnyitott a karancsberényi partizánmuzeum

csiz/st/zsu di

1980. március 31.

újra megnyitották a felszabadulási és emlékmúzeumot a kívül-belül felújított karancsberényi vadász- házban, amely 1944 telén a nógrádi sándor partizánosztagnak adott szállást. a hétfői megnyitó ünnepségen kerényi dezső nyugalmazott rendőrnalezredes, a partizánosztagnak egykori tagja mondott beszédet.

a munkálatok során rendezték a felszabadulási tere- met, amelynek terepasztala, tablói és fotói a felszabadító szovjet hadsereg nógrád megyei hadmozdulatait ábrázolják. eredeti állapotában rendezték be a nógrádi sándor partizánosztagnak parancsnoki szobáját, a pokrócokkal borított egyszerű vaságy felett az egység zászlójának másával. egy

térképen a partizánosztagnak szlovákiai és magyarországi moz- gását ábrázolják. látható a partizánok gépek szö- vege nógrádi sándor saját kezű megjegyzéseivel, a parti- zánocsoport törzsalakulatának névsora, a hősi halottak megjelölésével. a következő teremben nógrádi sándor dolgozószobáját alakították ki a partizánosztagnak egykori vezetőjének hagyatékából. végül egy gyűjtemény valamennyi magyar ellenállási mozgalom, csoport tevékenységének, hőstetteinek, mártírjainak állít emléket./mti/

18.55/zsu

-. -  
-34-

1980

embargó 22.00 óráig!

bb.61. az országos anyag- és árhivatal közleménye

pp/zsu id

1980. március 31.

1980. április 1-i hatállyal az alábbi hatósági árak változnak:

a 86-os oktánszámú normál benzín literenkénti fogyas- tói ára 10,- forintra, a 92-es oktánszámú szuperbenzíné 11.50 forintra, a 98-as oktánszámú extra benzíné 13,- fo- rintra módosul. az általános gázolaj ára literenként 8,- forint lesz. változatlan marad a háztartási tüzelő- olaj fogyasztói ára.

az üzemanyag költségek növekedése miatt emelkednek az áruszállítási tarifák. a taxi viteldíjak 30 százalékkal nőnek. változatlanok maradnak az egyéb személyszállítási díjtételek.

a faanyagok hatósági fogyasztói ára is változik. a fenyő-fűrészáru ára átlagosan 16, a farostlemezek és faforgácslapok ára 19-30 százalékkal emelkedik. a faragott fenyőgerenda ára 33, a tölgy fűrészárué 49, a bükk fűrészárué 8, a nyár fűrészárué pedig átlagosan 37 százalékkal nő.

a faanyagok áremelése általában az azokból készült késztermékek árszínjét is növeli. nem emelkedik az ára a fából készült ablakkereteknek, ajtóknak és a parkettának. a tűzifa fogyasztói ára is változatlan marad. a butorok árszintje általában nem változik.

változatlan szintű ártámogatás mellett is kisebb mértékben emelkedik néhány gyermekbútor ára. az ártámogatás növelésének következtében nem nő a járóka és a gyermekágy fogyasztói ára./mti/

-. -

19.00/zsu

-35-

1980

bb.51. új óvoda-bölcsőde újpesten

t/cs/pr/zsu di

1980. március 31.

Óvodát-bölcsődét avattak hétfőn újpesten a nyár utca 14-ben. a korszerűen felszerelt, szépen berendezett gyermekintézményben csaknem 300 óvodás töltötte a napot. heti hasznosan, kellemesen, játszva-tanulva napjait, és 80 bölcsődésről gondoskodnak a gondozónők. a mintegy 43 millió forint értékű intézményt a 23. számú állami építőipari vállalat építette fel. a régen várt új óvodát és bölcsődét a lakótelepen lévő gyermekek vehették birtokukba.

A gyermekintézmény felavatásával összesen 340 bölcsődei és 800 óvodai helyet mondhat magáénak az épülő-szépülő városrész. a továbbiakban - még az év végéig - felépül egy hasonló, 80 apróságot befogadó bölcsőde és egy 200 kislánynak és kislánynak otthont adó óvoda, szintén ezen a területen. e két létesítmény megnyitásával a jövőben tovább csökken az elutasított felvételi kérelmek száma. /mti/

-. -

bb.52. pro urbe emlékérmeket adományoztak győrben

mzs/st/zsu di

1980. március 31.

Győr város tanácsa ünnepi ülést tartott hétfőn a város felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából. az ünnepi tanácsülésen pro urbe emlékérmeket adományoztak a graboplast pamutszövő és műbörgyár, valamint a richard finomposztógyár munkáskollektívájának és dr. maár ferenc nyugalmazott bírónak, a győr-sopron megyei bíróság volt tanácsvezető elnökének.

mindkét vállalat munkásközössége kiváló és világszerte elismert termékeivel öregbíti a város hírnevét, támogatást nyújt a győri gyermekintézmények, egészségügyi és sportlétesítmények megépítéséhez, a város szépítéséhez. dr. maár ferenc fáradhatatlan közéleti tevékenységéért részesült a kitüntetésben. a városi tanács tagjaként tudását, tapasztalatait jelenleg is a közösség számára kamatoztatja. az emlékérmeket zambó józsef tanácselnök adta át. /mti/

d. jelekedő

19.10/zsu

-. -  
-36-

1980

bb53. automata öntőde salgótarjánban

csiz/st/zsu di

1980. március 31.

Automata öntődét adtak át rendeltetésének hétfőn a lampart zsm salgótarjáni gyárában. az ország első - 1948-ban épült - gépesített öntődéje ezzel ismét előre lépett. a két diszkrét automata formázócsor, a kiegészítő berendezésekkel évente hétezeröttszáz tonna precíziós öntvényalkatrész elkészítésére képes. a legkorszerűbb műszaki színvonalon, százharmincegy millió forintból megvalósított rekonstrukció a zománcipari művek gyáregységeinek és más hazai megrendelőinek jobb ellátása mellett lehetővé teszi az öntvényalkatrészek exportját is. az automata gépsorok ellenőrzéséhez műszakonként mindössze tizenhármas-husz képzett munkásra van szükség, ezért az öntődében felszabadult mintegy száz dolgozót a gyár más üzemébe irányították át. /mti/

-. -

bb.54. a bkv

zsu di

1980. március 31.

Értesíti az utazóközönséget, hogy április 1-én üzemkezdettel megindítja a

jászai mari tér - margitsziget casino  
a szt. istván park - margitsziget casino  
a nagyszombat u. palatinusz között  
közlekedő átkelő hajó járatokat. /mti/

-. -

bb.55. százharminc pályamunka a tanácsköztársaság és a szocialista építés kezdetének időszakáról

t/ma/s/pr/zsu di

1980. március 31.

Az ország minden részéről 130 munka érkezett a hazafias népfront, a magyar nemzeti múzeum és a munkásmozgalmi múzeum országos hely- és üzemtörténeti pályázatára, amelynek eredményét hétfőn hirdették ki a hazafias népfront országos tanácsának székházában. a felnőtt és az ifjúsági kategóriában egyéni helytörténeti kutatók és munkaközösségek dolgozták fel a tanácsköztársasággal, a magyarországi kommunista mozgalom kezdeti időszakával, a munkásmozgalommal kapcsolatos írásos és tárgyi emlékeket, valamint a korszak élő tanúinak visszaemlékezéseit. sok munka elemezte gazdaságunk és társadalmunk forradalmi átalakulásának, az államosításnak, a szocialista építés kezdetének üzemtörténeti dokumentumait, összefüggéseit.

/folyt.köv./  
1.9.20/zsu

-37-

1980

bb.55./százharminc ... folyt./zsu

székely györgy akadémikus, a hazafias népfront honismereti albizottságának elnöke a felnőtt és ifjusági kategóriában három első, öt második s nyolc harmadik díjat nyújtott át. harminchat hely-, illetve üzemtörténeti munka készítői jutalmat kaptak.

a hely- és üzemtörténeti országos pályázaton első díjat nyert rácz istván /veszprém megye/ a horthy-rendszer hatalomra jutását pápán és környékén vizsgáló munkájával, valamint honvári jános /győr-sopron megye/, aki a szociáldemokrata párt és a szakszervezetek 1929-1933 közötti politikai-ideológiai arculatát vizsgálta.

az ifjusági kategóriában smuta lillának, a kunszentmártoni józsef attila gimnázium diákjának ítéltek oda az első díjat. a győztes pályamű a kunszentmártoni munkások a két világháború közötti helyzetét, életviszonyait dolgozta fel./mti/

--

bb.56. szabó lőrinc emlékünnepek

kör/csiz/kz/mné/zsu di

1980. március 31.

szabó lőrincre emlékeztek hétfőn szülővárosában, miskolcon, valamint balassagyarmaton, ahol gyermekéveit töltötte. a költő születésének 80. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek keretében a miskolci herman ottó muzeum képtárában kiállítás nyílt, amely felsorakoztatja szabó lőrinc pályafutásának főbb dokumentumait, köztük eredeti kéziratait, versesköteteit, s néhány használati tárgyát. a városi bartók béla teremben szabó lőrinc emlékestet tartottak, amelyen a miskolci nemzeti színház művészei

adták elő költeményeit.

balassagyarmaton, a palóc ligetben, megkoszorúzták a költő mellszobrát, s koszorút helyeztek el annak a háznak a falán is, amelyben gyermekéveit töltötte.

pásztón könyvkiállítással tisztelegtek szabó lőrinc emléke előtt./mti/

19.30/zsu

--  
-38-

1957

bb.57. testvérterületi küldöttség érkezett 4 megyébe

dén/dáv/bam/csiz/kz/mné/zsu di 1980. március 31.

a felszabadulási ünnepségek szép hagyományaként az idén is testvérterületi küldöttségeket látnak vendégül áprilisi 4-e alkalmából a megyék és nagyobb városaink az első delegációk hétfőn érkeztek meg csongrád, fejér, pest, illetve nógrád megyébe.

csongrád megye a szovjetunió odesszai területének küldöttségét látja vendégül jevgenij grigorjevics borcsnak, az odesszai területi pártbizottság titkárának vezetésével. fejér megyébe a bulgáriai blagoevgrádból érkezett négytagú küldöttség. pest megye az ndk-belü suhl megyéből és a bulgáriai szófia megyéből hívott vendégeket. a két delegációt hans albrecht, a suhl megyei pártbizottság első titkára, illetve todor nanov, a szófia megyei pártbizottság titkára vezeti. a nógrádba érkezett szovjet testvérterületi küldöttséget nyikolaj szpiridonovics jermakov, az ország legfelsőbb tanácsának tagja, a novokuznyeckéi városi pártbizottság első titkára vezeti.

a testvérterületi küldöttségek megismerkednek a vendéglátó megye életével, meglátogatják több ipari és mezőgazdasági üzemét, intézményét, baráti találkozókön vesznek részt, s ott lesznek a testvérmegye központi felszabadulási ünnepségén./mti/

--

bb.58. nyereségetétkönyvek sorolása

i/mg/z/sc/zsu di

1980. március 31.

az országos takarékpénztár hétfőn tatán rendezte a nyereségetétkönyvek első negyedévi, sorrendben 115. sorsolását. a huzáson a március 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban lévő nyereségetétkönyvek vettek részt.

/folyt.kö./

19.35/zsu

-39-

1957

bb.58./nyereménybetétkönyvek ... folyt./zs

mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1980. első negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékat nyerték.

számvégződés	nyeremény /százalék/	számvégződés	nyeremény /százalék/
026	50	671	50
052	100	706	250
067	25	826	25
091	25	832	25
170	25	900	50
230	25	910	25
332	25	926	100
359	50	927	25
533	25	951	50
534	25	974	25

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp-fiók, postahivatal, vagy takarékszövetkezet április 15-től fizeti ki./mti/

bb.59. tudósok, művészek, írók a balatonért - fórum a balatoni üdülőkörzet regionális rendezési tervének végrehajtásáról

t/ma/pá/zsu di

1980. március 31.

hogyan segíthetik a tudósok, művészek, írók, újságírók és más közéleti személyiségek a balatoni üdülőkörzet regionális rendezési tervének végrehajtását - erről tartottak hétfőn eszmecsere a hazafias népfront országos tanácsának székházában, az hnf ot, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint a balatoni intéző bizottság rendezésében. a találkozás első gondolatcsíholó állomása volt annak a folyamatnak, amelynek részén a „magyar tenger”, jövője érdekében széles körű társadalmi összefogás kibontakozását remélik.

erre a gondolatra helyezte a hangsúlyt bevezetőjében ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter is. rámutatott: a minisztertanács a balatoni üdülőkörzet regionális rendezési terve végrehajtásának intézkedési programját elfogadva kijelölte a felelősöket, s világosan körvonalazta a kötelezettségeket is. de az eredményes munkálkodáshoz elengedhetetlen, hogy közvéleményünk érte és támogassa a program valóra váltását, s abban cselekvően részt is vegyen.

/folyt. köv./  
19.50/zsu

-40-

bb.59./tudósok .. folyt./zsu

a megbeszélésen az alkotó részvétel mellett voksoltak a balaton védelme iránt eddig is nagy figyelmet tanúsító közéleti személyiségek, köztük boldizsár iván író, keresztury dezső akadémikus irodalomtudós, varga imre szobrász, és máté ferenc, az mta tihanyi biológiai kutató intézetének igazgató-helyettese. van mire építeni - vallották egybehangzóan -, hiszen a rendezési terv végrehajtási programjához a helybelieket, a telektulajdonosokat, tavunk megannyi szerelmesét lehet felsorakoztatni. ehhez azonban az kell, hogy a következetes intézkedésekhez állandó és a közösség érdekeit mindenekelőtt szem előtt tartó ellenőrzés párosuljon. a „mindenki balatonja”, fogalmat ugyanis csak úgy lehet valósággá váltani, ha a parti részeken terpeszkedő, mindössze kisebb-nagyobb közösségeknek pihenést, felüdülést, nyújtó telkek helyett szélesre tárják a fürdés, napozás oázisait. éppígy, mindannyiunk érdekében kívánnak részt venni a tudatformálásban, a társadalmi ellenőrzésben, a tudósok, írók újságírók, művészek is. ennek során részesei kívánnak lenni a tanácsok, a népfront bizottságok, a természetvédők, a mezőgazdasági üzemek és a lakosság összefogásának, élesztői az erdőtelepítésben, az elaggott szőlőkertek megfiatalításában gyümölcsöző cselekvésnek. és a természeti értékek védelme elválaszthatatlanul összefonódik a táj szépségesen vonzó arculatának megővésével. e vonzó ügy érdekében tett közzé felhívást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, s már néhány nap alatt számos tudós, mérnök csatlakozott, vállalva: társadalmi munkában tevékenykedik majd a balaton környéki üdülők tipusterveinek kialakításában, a tájat formáló építkezések ellenőrzésében.

az eszmecsere - amelyen részt vett gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke - molnár béla, az hnf ot titkára bejelentette: a balaton környéki megyék, települések, valamint az érintett minisztériumok, főhatóságok és társadalmi szervek képviselőinek részvételével a közeljövőben tanácskozást rendeznek, amelyen már a konkrét társadalmi tennivalókat egyeztetik./mti/

20.00/zsu

-41-

20.05

bb.60. üdvözlő távirat

mi/pr/zsu di

1980. március 31.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ruhollah moszavi khomeini ajatollahot, valamint abol hasszan baniszadr köztársasági elnököt. az iráni iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.  
/mti;

-. -

bb.62. időjárásjelentés

gg/zsu di

1980. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én  
hétfőn, 19.00 órakor:

melegszik az idő

várható időjárás kedden estig:  
éjszakára csökken a felhőzet, mérséklődik a szél. napközben időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és a nyugati-északnyugati országrészben szórványos eső várható. a délnyugatra forduló szél megélénkül, helyenként rövid időre megerősödik. a hőmérséklet kedden kora délután 15-20 fok között lesz./mti/

-. -

bb.63. a „békeidő”, diszbemutatója

t/jok/pr/zsu di

1980. március 31.

hétfőn a vörös csillag filmszínházban diszbemutatót vetítették a „békeidő”, című új magyar filmet. a ma film budapest filmszínházban készült dokumentum-játékfilm már szerepelt a februári, xii. pécsi magyar játékfilm szemle műsorán. s számos alkalommal bemutatták az április 4-ig tartó „falusi filmapok”, rendezvényesorozatán is.

a vitézy lászló rendezte produkció forgatókönyvét szalai györgyi írta, az operatőr pap ferenc. a főszerepeket alakító czink béla, fekete andrás, bödő lajos, kiss lajos és kelemen jeno egyaránt amatőr. közülük mindössze a pécsi nemzeti színház ügyelője, fekete andrás állt már előzőleg egy alkalommal a kamerák előtt./mti/

20.05/zsu

-42-

*20.05*

bb.64. a belföldi főszerkesztőség hireink jegyzéke 14.00 órától  
zárásig

zsu di

1980. március 31.

24. rózsza ferenc díjak
25. yblmiklós díjak
26. a magyar-vietnami konzuli egyezmény megerősítése
27. szovjet háborús veteránok küldöttsége érkezett
28. alkotó ifjúság kiállítás az lkm-ben
29. ittas vezetés - három halott
30. pamutakciót hirdet a méh
31. súlyosbítták a postakocsi-rablók ítéletét
32. mszbt küldöttség utazott moszkvába
33. marjai józsef moszkvába utazott
34. tíz éves a rajk lászló szakkolégium
35. elhunyt kozik istván
36. földalatti randevu a bauxitbányában
37. véget ért a textiles műszaki hójap
38. gáspár sándor fogadta az olasz szakszervezeti küldöttséget
39. magyar-kambodzsai szakszervezeti tárgyalás
40. a szot elnökségének ülése
41. akadémiai székfoglaló
42. felszabadulási munkaverseny-körkép
43. megbízólevél átadások
44. ~~műsorok~~ a vigadó galériában
45. róma születése - kiállítás
46. eötvös loránd díj, nivódíjak
47. kitüntetés
48. művészet és ifjúság
49. kitüntetés
50. partizánmuzeum
51. óvoda-bölcsöde
52. pro ur be
53. automata öntőde
54. a bkv

/foly.köv./

21.05/zsu

-43-

*21.05*

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

### Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. a fővárosi üzletek ünnepi nyitvatartása

i/-don/rj bc di 1980. április 1.

a fővárosi tanács illetékes főosztályai a budapesti üzletek nyitvatartását a következők szerint állapították meg:

április 3-án/csütörtökön/ valamennyi élelmiszerbolt, csarnok, piac 19 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszerboltok valamint az áruházak, az iparcikk-boltok, az édesség-, a dohány- és a virágüzletek a szokásos csütörtöki rendjük szerint /a kijelölt üzletek a „vásárlónapi”, nyitvatartásnak megfelelően, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

április 4-én/pénteken/ az édesség-, a dohány- és a virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rend szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi egység, áruház zárva lesz.

április 5-én /szombaton/ valamennyi élelmiszer- és édességbolt, csarnok és piac 17 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszerboltok a szombati napokon szokásos 19 óráig; az iparcikk-üzletek, az áruházak, a dohány-, és a virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

/folyt.köv./

-1-

17

bb.64./a belföldi ... folyt./zsu

- 55. pályázat
- 56. emlékműnepségek
- 57. testvérterületi küldöttség
- 58. nyerevénybetétkönyvek
- 59. üdvözlővezet
- 60. üdvözlő távirat
- 61. árhivatal közleménye
- 62. időjárás
- 64.63. időjárás
- 63. díszbemutató
- 64. hírljegyzék

/mti/

készült az mti bölföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztette: halasi györgy  
 izsák erika  
 dosztányi imre

21.10/zsu

- v é g e -

2017